WYJAŚNIENIA  DO  SIWZ

Dotyczy: Przetargu na wykonanie zamówienia: Budowa kanalizacji sanitarnej w Mordach przy ul. Narutowicza

Pytania oferentów:
Pytanie 1. Czy w świetle zapisów znowelizowanego art. 30 Prawa Zamówień Publicznych wymienione w specyfikacji wyroby budowlane powinny spełniać wymagania  wynikające z Polskich Norm przenoszących normy europejskie PN-EN (normy zharmonizowane), a w szczególności dla:

- przepompowni ścieków, wymagania normy PN-EN 12050-1:2002

- zaworów zwrotnych, wymagania normy PN-EN 12050-4:2002

- studzienek kanalizacyjnych z betonu, wymagania normy PN-EN 1917:2004

Odpowiedź na pytanie 1
Wyroby budowlane wymienione w specyfikacji powinny spełniać cechy techniczne i jakościowe określone w Polskich Normach przenoszących normy europejskie lub w normach innych państw członkowskich Europejskiego Obszaru Gospodarczego przenoszących te normy.
W przypadku braku Polskich Norm przenoszących normy europejskie lub norm innych państw członkowskich Europejskiego Obszaru Gospodarczego przenoszących te normy należy uwzględnić w kolejności:

- europejskie aprobaty techniczne,

- wspólne specyfikacje techniczne,

- normy międzynarodowe,

- inne techniczne systemy odniesienia ustanowione przez  europejskie organy normalizacyjne.

W przypadku braku Polskich Norm przenoszących normy europejskie lub norm innych państw członkowskich Europejskiego  Obszaru Gospodarczego przenoszących te normy oraz aprobat, specyfikacji, norm i systemów, których powyżej mowa, należy uwzględnić w kolejności:
- Polskie Normy,

- polskie aprobaty techniczne,

- polskie specyfikacje techniczne.

Pytanie 2. W myśl art. 8 ust. 5 Ustawy o systemie oceny zgodności z dnia 30.08.2002 i jej nowelizacji z dnia 15.12.2006 zabrania się wprowadzania do użytku i do obrotu wyrobów nie posiadających oznakowania zgodności z wymaganiami zasadniczymi i szczegółowymi. Wobec powyższego, czy od wykonawcy robót będzie żądane stosowne oświadczenie na wymieniona okoliczność w odniesieniu do wyrobów opisanych w pytaniu 1.

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający będzie żądał o wykonawcy zamówienia atestów, aprobat technicznych bądź innych dokumentów oznakowania na materiały i wyroby budowlane stosowane przy realizacji zamówienia zgodnie zapisem w odpowiedzi na pytanie 1.

Przed zastosowaniem materiałów lub wyrobów budowlanych przy realizacji zamówienia wykonawca ma obowiązek dokonać uzgodnień odnośnie ich zastosowania z inspektorem nadzoru inwestorskiego. Inspektor nadzoru inwestorskiego będzie zatrudniony przez zamawiającego na okres realizacji zamówienia.
